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Ata da vigésima terceira reunião do Comitê Intersetorial Para o Desenvolvimento Integral 1 
Primeira Infância, doravante Comitê Primeira Infância,realizada aos vinte e sete dias do mês 2 
de maio de dois mil e vinte e quatro, com início as quatorze horas e trinta e seis minutos. O 3 
comitê se reuniu de forma presencial na sala do Núcleo de Educação Para a Paz - Justiça 4 
Restaurativa- situada na Praça dos Andradas, 25-34 - Centro Histórico, Santos – SP. 5 
Presentes: Anna Luiza Chicolet Serra - SEMULHER;Octavio Felinto Neto – SEGOV;Kátia 6 
Aparecida Guimarães Ramires - SEDUC; Marcela Lucas Roma Leal - SMS; Adriana Maria 7 
Fraga Lopes- SEDS;Cristina de Almeida Vida Madeira Costa – SECULT; Cláudio Zanin 8 
Eduardo - SEMES;Sérgio Fernando dos S. Castanha – SESEG;Vera Lúcia Negrinho – 9 
SESERP; Igor Braga Perrone e Talita Lima de Oliveira - CMDCA;Suzete Faustina dos Santos 10 
- CME. Ausências justificadas:Gustavo Ignácio Prado – SEMULHER e Fabiana Riveiro de 11 
Morais - CME; Ausências não justificadas: Wellington Paulo da Silva Araújo – 12 
SEMULHER;Gláucia Santos dos Reis e Lucia Helena Camano Magalhães Zuffo– 13 
SEMAM;Lenina Bento da Silva e Aline Bento Stipanich - CMSS. Pauta: 1 – Aprovação da ata 14 
da reunião anterior; 2 – Câmara de Planejamento CMDCA x Comitê Intersetorial; 3 – Fichas 15 
de projetos, programas, ações para a Primeira Infância; 4 – Financiamento x Contratação x 16 
Período eleitoral; 5 – Espaço seminário; 6 – Assuntos Gerais. A reunião teve início com a 17 
pergunta de aprovação da ata da reunião anterior, que havia sido enviada por e-mail, não 18 
tendo nada a corrigir, foi aprovada e, portanto, apta para publicação. O segundo item da 19 
pauta trata-se da apresentação do monitoramento do Comitê da Primeira Infância pela 20 
Doutora Marcela Leal (SMS) e pela Fabiana Riveiro (CME) em uma reunião, ocorrida em 21 
abril, no CMDCA, o que motivou o convite da Câmara de Planejamento do CMDCA para que 22 
os membros do Comitê da Primeira Infância participassem da reunião do dia vinte de maio de 23 
dois mil e vinte e quatro; dentre os participantes do comitê, apenas o senhor Igor Perroni 24 
(CMDCA) participou, porque os demais já tinham compromissos agendados antes do convite 25 
e impossibilidades de remanejamento.  Ele comunicou que contextualizou a questão do grupo 26 
gestor, do plano e do que já tinha sido feito e, ainda informou que foram feitas perguntas fora 27 
de contexto e para maiores esclarecimentos, pediu que fossem enviadas por e-mail ao 28 
comitê. Sobre a apresentação ocorrida no mês de abril,onde a doutora Marcela Leal (SMS) e 29 
a senhora Fabiana Riveiro, presentes à assembleia,  a Drª  Marcela comentou que achou que 30 
algumas perguntas foram feitas de forma inquisitória, tons  de deboche e críticas nada 31 
construtivas, por parte de alguns presentes,  invalidando totalmente a explicações que 32 
estavam sendo dadas e que acabaram por interromper a explanação que estava sendo 33 
realizada. O senhor Igor Perrone (CMDCA), que estava presente na apresentação, disse que 34 
quem ficou questionando sabia o que estava fazendo, parecendo querer criar situação 35 
equivocada. O senhor Igor Perroni (CMDCA) conversou com membros do CMDCA a respeito 36 
do Programa pela Primeira Infância que está sendo desenvolvido pelo Comitê Gestor e que 37 
oportunamente serão chamados para não só ciência, mas participação ativa. Para a senhora 38 
Suzete Faustina (SEMULHER/CME), a convocação para a reunião do CMDCA era para ter 39 
sido direcionada ao grupo e não apenas a uma pessoa; ela ainda frisou que o CMDCA é um 40 
órgão fiscalizador e deliberador e, portanto, enquanto a ação estiver ocorrendo, ele tem, por 41 
obrigação, fiscalizar e monitorar em tempo real e não apenas após terminar a ação, vir cobrar. 42 
Sobre o CMDCA ainda, a senhora Suzete Faustina citou que Câmara de Legislação informou 43 
que, doravante, caso seja aprovado em assembleia, em todas as reuniões ordinárias do 44 
CMDCA, serão pedidos relatos a respeito das atividades do Comitê Inter setorial Pela 45 
Primeira Infância, tornando-se, assim, uma pauta contínua nas reuniões.  Já em relação aos 46 
projetos, programas e ações destinados à Primeira Infância de cada secretaria e autarquia, a 47 
senhora Suzete Faustina (SEMULHER/CME) pontua que todos, enquanto Comitê, precisam 48 
saber quais são eles e de que forma ocorrem. Mencionou ainda sobre o formulário enviado a 49 
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todas as secretarias e autarquias e que ainda não foi respondido por algumas delas; há ainda, 50 
conforme a senhora Suzete Faustina (SEMULHER/CME) secretarias que alegam não possuir 51 
ações voltadas para a Primeira Infância, mas por não saberem realmente quais as 52 
caracterisitcas da Primiera Infância.Dessa forma, foi sugerido montar um resumo/documento 53 
sobre o que é a Primeira Infância para esclarecimento e disseminar pelas secretarias, 54 
chamando seus secretários ou representantes, por eles indicados, para uma apresentação, e 55 
assim, fazer com que eles se  enxerguem neste universo. A senhora Suzete Faustina 56 
(SEMULHER/CME) sugeriu fazer pela EMAPS, mas outros membros acham que não teria 57 
adesão. O senhor Igor Perrone (CMDCA) perguntou se seria por convocação. Ainda sobre o 58 
tema, esse esclarecimento seria através de uma reunião ou apenas por e-mail? Foi informado 59 
que o convite para  a reunião, seria através do Comitê e publicado no Diário Oficial. Para o 60 
senhor Igor Perroni (CMDCA) é interessante falar nesse documento/apresentação sobre o 61 
Plano e sobre o Programa para a Primeira Infância. Os dias sugeridos para a apresentação 62 
pela  Doutora Marcela Leal (SMS) foram dez e dezessete de junho, ficando de  confirmar 63 
posteriorente. Voltando-se novamente para elaboração em desenvolvimento do 64 
Programa/Politica Pública, voltado para a Primeira Infância, o senhor Igor Perroni (CMDCA) 65 
ponderou que o programa deveria passar por todos os conselhos afins e não apenas pelo 66 
CMDCA, conforme também sugerido pela Senhora Suzete (SEMULHER). E mencionada a 67 
necessidade de uma assessoria para auxiliar na elaboração do Programa, ponderou-se que o 68 
ideal seria primeiro elaborar o programa para depois ter uma assessoria. Sobre o espaço para 69 
o seminário, ele contou como foi a visita à Unisantos e como seria a questão do auditório 70 
(seriam dois auditórios com capacidade para aproximadamente 150 pessoas, sendo um deles 71 
recebendo a transmissão, da Aula Magna, que estaria ocorrendo no outro espaço), além 72 
disso, comentou sobre um espaço amplo na biblioteca que poderia ser utilizado, conforme 73 
sugerido pelo coordenador  da UNISANTOS e que se mostrou muito receptivo, para uma 74 
possível  realização do evento nas  dependências da Univesidade. Questionou-se sobre o 75 
porquê de não fazer novamente na Universidade São Judas e não foi descartada a 76 
possibilidade,mas que até o presente momento, não tinhamos o retorno da reitoria da 77 
Universidade,  mas que o local não estava descartado e que a UNIMES havia respondido ao 78 
email e se colocado disposição para a realização do evento.  Assim, a senhora Suzete 79 
Faustina (SEMULHER/CME) falou de marcar uma visita à universidade para semana pós-80 
feriado, para definição do possível local. Ficou também acertado que os membros do comitê, 81 
ia se aprofundar na leitura dos competes das secretarias e suas seções para melhor 82 
compreender a função de cada uma e posteriormente, se preciso for em pequenas reuniões 83 
setoriais, localiza-las em seus papeis frente a primeira infância. Ao final da reunião, a doutora 84 
Marcela Leal (SMS) informou que a gravação para o Seminário da Primeira Infância com a 85 
senhora Isabella Pajón já havia sido realizada. Sem mais a tratar, às dezesseis horas e 20 86 
minutos, deu-se por encerrada a reunião, cuja ata será lavrada para posterior publicação. 87 
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